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• Forma de Lagrange para Interpolação

1 Forma de Lagrange para Interpolação
Sejam x0, x1, . . . , xn, (n + 1) pontos distintos e yi = f(xi), i = 0, . . . , n.

O polinômio que interpola os pontos de f pode ser representado por:

pn(x) = y0L0(x) + y1L1(x) + · · · + ynLn(x)

Onde Lk(x) são polinômios de grau n.

Como para cada i, pn(xi) = yi deve ser satisfeito, temos:

pn(xi) = y0L0(xi) + y1L1(xi) + · · · + ynLn(xi) = yi

Para satisfazer esta condição, podemos impor:

Lk(xi) =
{

0 se k ̸= i

1 se k = i

E para isso, definimos Lk(x) por

Lk(x) = (x − x0)(x − x1) . . . (x − xk−1)(x − xk+1) . . . (x − xn)
(xk − x0)(xk − x1) . . . (xk − xk−1)(xk − xk+1) . . . (xk − xn)

Note que na equação não tem (x − xk).

Dessa forma:

Lk(x) =

n∏
j=0
j ̸=k

(x − xj)

n∏
j=0
j ̸=k

(xk − xj)

E a forma de Lagrange para o polinômio interpolador é:

pn(x) =
n∑

k=0
ykLk(x)
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Exemplo:

x -1 0 2
f(x) 4 1 -1

Temos que:

p2(x) = y0L0(x) + y1L1(x) + y2L2(x), onde:

L0(x) = (x − x1)(x − x2)
(x0 − x1)(x0 − x2) = (x − 0)(x − 2)

(−1 − 0)(−1 − 2) = x2 − 2x

3

L1(x) = (x − x0)(x − x2)
(x1 − x0)(x1 − x2) = (x + 1)(x − 2)

(0 + 1)(0 − 2) = x2 − x − 2
−2

L2(x) = (x − x0)(x − x1)
(x2 − x0)(x2 − x1) = (x + 1)(x − 0)

(2 + 1)(2 − 0) = x2 + x

6
Logo:

p2(x) = 4
(

x2 − 2x

3

)
+ 1

(
x2 − x − 2

−2

)
− 1

(
x2 + x

6

)
Agrupando os termos semelhantes temos:

p2(x) = 1 − 7
3x + 2

3x2

Exemplo 2: Forma de Lagrange para Interpolação Linear.

Considere a interpolação entre dois pontos distintos: (x0, f(x0)) e (x1, f(x1)).

Logo n = 1 e:

p1(x) = y0L0(x) + y1L1(x)

L0(x) = (x − x1)
(x0 − x1) , L1(x) = (x − x0)

(x1 − x0)
Assim,

p1(x) = y0
(x − x1)
(x0 − x1) + y1

(x − x0)
(x1 − x0)

Simplificando:

p1(x) = (x1 − x)y0 + (x − x0)y1
(x1 − x0)

Que é a equação da reta que passa por (x0, f(x0)) e (x1, f(x1)).

Com um raciocínio análogo, podemos obter as fórmulas para interpolação quadrática e
cúbica.

Teste Você Mesmo

Utilizando a forma de Lagrange para Interpolação, tente você mesmo chegar na
equação da parábola que passa pelos pontos (x0, f(x0)), (x1, f(x1)) e (x2, f(x2)).
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2 Exercícios
1) Calcule o polinômio de interpolação de Lagrange para a função conhecida pelos pontos
abaixo:

x -1 0 2 3
f(x) 4 1 1 16

2) Calcule o polinômio de interpolação de Lagrange para a função conhecida pelos pontos
a seguir:

x -2 0 1 2
f(x) -5 1 4 15
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